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2022年 1月 5日 

株式会社スタジオアリス 

 

6人に 1人が成人式不参加を後悔 

不参加の 6割以上が「子どもには出席してほしい」 

成人式の服装、女性は「レンタル振袖」が 1位 

成人式写真の使い時 1位は「結婚式」 

「1/2成人式」認知度 78.4％！一方、学校で実施予定なしが多数派 

2人に 1人が「1/2成人式」の写真残したい！ 

お子さまの大切な節目を記録に残そう！スタジオアリスの撮影プラン 

 

株式会社スタジオアリス（本社：大阪府大阪市、代表取締役社長：牧野 俊介）は、小学生の子どもを持

つ 30 代から 50 代の男女 500 名を対象に「成人式・1/2 成人式の実態調査」を実施いたしましたので、その結

果をご報告します。 

本調査では、成人式の出席率や思い出、不参加による後悔、子どもの「1/2 成人式」の実施有無や興味など

について調査しました。成人式に出席した人の旧友との再会を喜ぶエピソードや、出席していない人のうち 6 人に 1

人が不参加を後悔していることなど、出席した人とそうでない人の実態が分かる調査結果となっています。 

さらに、2人に 1人がお子さまが 10歳を迎える年にお祝いする「1/2成人式」の記念写真を残したいと考えてい

ることが判明しました。スタジオアリスでは、大人の仲間入りとなる成人をお祝いする「成人式」撮影や、成人となる

20歳のちょうど半分の 10歳にお子さまの成長をお祝いする「1/2成人式」撮影メニューをご用意しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「成人式・1/2成人式の実態調査」結果のご報告 
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調査結果 トピックス 

１．小学生の親世代、成人式への出席率 72.0%。女性は「レンタル振袖」派が最多。「購入振袖」派と僅差 

成人式の思い出エピソード「今の奥さんとの再会」「同級生たちと初めて酒を飲んだこと」 

２．6人に 1人が成人式不参加を後悔。不参加の親 6割以上が「子どもには出席してほしい」 

   後悔を感じた瞬間「成人式の写真がない」「大人になって同級生に会う機会が全く無いと気付いた」 

３．女性の約 7割が成人式写真を残している。男女合わせて使い時 1位は「結婚式」 

   2人に 1人以上が成人式写真を活用したり見返したりする機会あり 

４．「1/2成人式」の認知度 78.4％。一方、学校で実施予定なしが多数派。2人に 1人が写真を残したい 

   「1/2成人式」の写真を残したいか「思う（19.8%）」「どちらかというと思う（34.0%）」 

 

 

 

まず、成人式に出席したかについて聞いてみたところ、7 割以上が「はい（72.0%）」と回答しました。出席した

人に、出席して良かったと思ったことについて尋ねると、「久々に同級生と再会できた（78.3%）」に最も票が集ま

りました。学校を卒業し、疎遠になっていた旧友と再会できるタイミングとして成人式は大きな意味を持つようです。

次いで「人生に 1度きりの経験を思い出に残せた（31.9%）」や「振袖や袴を着ることができた（31.4%）」とい

う回答も多く、普段は経験できない貴重な思い出となっていることが分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そこで、成人式で思い出に残っていることについて具体的に聞いてみると、旧友との再会やお酒を飲み交わしたこ

と、懐かしいメンバーで写真を残せたことなどが挙げられました。 

 

＜成人式の思い出エピソード＞ 

「中学の部活のメンバー全員と写真が撮れたこと」（埼玉県・46歳・女性） 

「天気が悪く、移動はタクシーのみとなってしまったが、写真を撮って思い出に残せた」（北海道・44歳・女性） 

「母が成人式に着ていた着物を自分も着られたこと」（大阪府・35歳・女性） 

「写真館で撮った写真を友だちに見せたら褒められた」（北海道・42歳・女性） 

「高校時代に好きだった人が成人式に来ていた。遠くから見てるだけだったが、その頃の思い出が蘇った」（大阪府・

39歳・女性） 

「今の奥さんとの再会」（神奈川県・41歳・男性） 

「小学生時代の同級生たちと再会して嬉しかった」（愛知県・51歳・男性） 

「普段会えない友人と会って、成長したなあと思えたこと」（奈良県・51歳・男性） 

1．小学生の親世代、成人式への出席率 72.0%。女性は「レンタル振袖」派が最多。「購入振袖」派と僅差 
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「同級生たちと初めてお酒を飲んだこと」（神奈川県・34歳・男性） 

「高校以来ずっと仲違いをしていた人と、お互い大人になって仲直りができた」（鹿児島県・34歳・男性） 

 

成人式の服装、女性は「レンタル振袖」が 1位。1.8pt差で「購入した振袖」が 2位 

成人式に出席して良かったことや、上記のエピソードでも挙がった、“晴れ着”。成人式と言えば、華やかな和装姿

を連想しますが、小学生の親世代はどのような服装で参加したのでしょうか。成人式の服装について聞いてみると、

最も多かったのは「レンタル振袖（36.2%）」、僅差で「購入した振袖（34.4%）」と、意外にも購入する派がレ

ンタル派に迫るほど多いことが分かりました。男性では「スーツ（86.3%）」が最も多い結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまで、成人式に出席した人に調査をしてきましたが、出席しなかった人は成人式に対してどのように考えてい

るのでしょうか。まず、出席していない人に、その理由について尋ねてみました。すると、過半数が「都合があわなかっ

たから（50.7%）」と回答しました。また、成人式から 10年以上経ち、出席しなかったことを後悔しているかについ

て聞くと、「そう思う（8.6%）」、「どちらかというとそう思う（8.6%）」を合わせて 6人に 1人は後悔していることが

分かりました。後悔を感じた瞬間について尋ねたところ、様々なシチュエーションが寄せられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人式に出席すればよかった…不参加に後悔した瞬間＞ 

「子どもの成人式を見た時」（沖縄県・42歳・女性） 

「成人式の後日、友人たちと会った際に、成人式の話題についていけなかった」（千葉県・40歳・女性） 

「成人式の思い出や写真がない」（兵庫県・41歳・女性） 

「やはり着物を着たかった」（東京都・44歳・女性） 

「中学卒業以来会えていない同級生がいるから」（東京都・51歳・男性） 

2．6人に 1人が成人式不参加を後悔。不参加の親 6割以上が「子どもには出席してほしい」 
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「やはり一生に一度なので出たかった」（神奈川県・41歳・男性） 

「大人になって同級生に会う機会が全く無いと気付いた時」（東京都・51歳・男性） 

 

子どもに成人式に出席してほしいと思う親 8割以上。 

自身は不参加でも、6割以上が「子どもには出席してほしい」 

成人式に出席した人、出席しなかった人、それぞれの経験談がうかがえましたが、自身の子どもには成人式に出

席してほしいと思う人はどれくらいいるのでしょうか。調査したところ、「そう思う（41.2%）」、「どちらかというとそう思

う（44.2%）」と、8 割以上が成人式に出席してほしいと思っていることが分かりました。その中でも、自身が成人

式に出席した人は、90%以上が「そう思う（50.8%）」、「どちらかというとそう思う（41.9%）」と回答。成人式

に出席していない人でも、「そう思う（16.5%）」、「どちらかというとそう思う（50.0%）」と、6 割以上が子どもに

成人式に出席してほしいと考えていることが判明しました。自身の経験則や、我が子の 20 歳という節目として、子

どもに成人式を経験させたい親が多いようです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の調査から、一生に一度の成人式は“晴れ着姿を着たい”、“思い出に残したい”と考えている人が多いこと

がうかがえました。その貴重な一瞬を記録に残す方法として写真撮影があります。続いては、成人式の写真につい

て調査しました。 

 

まず、成人式の前撮り・後撮り写真や、式当日の写真を持っているかについて聞いてみると、女性は約 7 割が

「はい（66.1%）」と回答したのに対し、男性は「はい（28.7%）」が 3 割程度に留まり、男女で差があることが

分かりました。 

 

 

3．女性の約 7割が成人式写真を残している。男女合わせて使い時 1位は「結婚式」 
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また、その成人式写真を活用したり、見返したりする機会はあるか尋ねたところ、2 人に 1 人以上が「ある

（54.4%）」と回答しました。どのような時に活用したり、見返したりするか聞いてみると、「結婚式（23.6%）」

に最も票が集まりました。20歳という節目で撮影した写真は、思い出としてはもちろんのこと、その後の人生における

イベントでも活躍するようです。また、「子どもに見せたい時（18.7％）」と回答した人も約 2 割ほどいました。子ど

もと会話する際の、一つの話題として活用されているのかもしれません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■スタジオアリスの成人式撮影について 

2人に 1人が成人式写真を活用したり、見返したりする機会があることや、自身のイベントや子どもとの会話の話題

として活用するシーンなどが明らかとなりました。スタジオアリスでは、撮影用衣装がセット（振袖・紋付袴）になった

「成人式」撮影用衣装付き撮影プランをご用意しています。人生で一度しかない成人式の姿を思い出に残すととも

に、その後の人生においても活躍する写真を記念に撮りませんか。さまざまな理由から式典参加が難しい場合でも、

前撮りや後撮り撮影で思い出に残してみてはいかがでしょうか。 
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＜振袖・紋付袴 ラインアップ＞ 

■振袖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■紋付袴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※店舗によって品揃えが異なります。 

成人式撮影 公式サイト URL：https://www.studio-alice.co.jp/shortcut/seijin/ 

 

https://www.studio-alice.co.jp/shortcut/seijin/
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■スタジオアリスの成人式革命「ふりホ」について 

大人になる特別な瞬間を、心から楽しんでいただきたいという想いから、一律価格にこだわった成人式振袖レンタル

＆前撮りパック「ふりホ」をご用意しています。成人式当日の振袖レンタルもついた「ふりホ」は最大 1099 種類の高

品質な振袖から、選びホーダイ・着ホーダイのプランとなっています。前撮り＋着付け＋ヘアセット＋着付け小物 10

点、さらにデータ付アルバムもすべて込みで一律価格 99,800円（税込み 109,780円）。スタジオアリスで最高

にあなたらしい 1点を見つけませんか。 

※2022年 1月 14日（金）より最大 1099種類の振袖数となります。 

 

「ふりホ」 公式サイト URL：https://www.studio-alice.co.jp/seijin/furiho/ 

 

 

 成人式の思い出が色濃く記憶に残っている人や不参加で後悔している人、子どもにも成人式に出席してほしいと

思っている人が多い傾向が分かりました。自身の経験から、小学生の子どもに、将来訪れる成人式を後悔のないよ

うに過ごしてほしいと思う親心がうかがえます。そこで、小学生が成人式を意識できる「1/2 成人式」について調査し

ました。 

 

「1/2 成人式」とは、成人となる 20 歳の半分にあたる 10 歳を祝う記念日です。「1/2 成人式」を知っているかに

ついて聞いたところ、約 8割が「知っている（50.0%）」、「聞いたことはある（28.4%）」と回答。比較的認知度

の高いイベントだと言えそうです。一方で、「1/2 成人式」を学校で実施する予定があると回答した人は、「ない

（47.8%）」と「わからない（28.8%）」を除いて 2 割程度に留まり、学校で実施予定のない人が多数派であ

ることが分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、「1/2 成人式」の写真を残したいと思うかについて調査しました。すると、「思う（19.8%）」、「どちらか

というと思う（34.0%）」と、2人に 1人以上が残したいと考えていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

4．「1/2成人式」の認知度 78.4％。一方、学校で実施予定なしが多数派。2人に 1人が写真を残したい 

https://www.studio-alice.co.jp/seijin/furiho/
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■スタジオアリスの 1/2成人式撮影について 

学校では、「1/2成人式」を祝う機会が少ないようですが、親の 2人に 1人は写真を残したいと考えていることが明

らかになりました。スタジオアリスでは成人となる 20 歳のちょうど半分の 10 歳にお子さまの成長をお祝いする「1/2

成人式」撮影メニューをご用意しています。「1/2 成人式」は、お子さま自身が「自分が生まれてきたことへの感謝と

将来の夢」について考える時期。お子さまが 20 歳の成人式の際に、「1/2 成人式」の写真を見返して、ご家族で

思い出を振り返ってみてはいかがでしょうか。 

 

「1/2成人式（にぶんのいちせいじんしき）」とは 

10 歳は、世話をしてもらうばかりの立場から、世話ができる立場へと移行する大切な時期。その時期に「自分が生

まれてきた事への感謝と将来の夢」について考える大切な節目として、「1/2 成人式」が行われています。親子の手

紙交換や、将来の夢を書くなど、学校によって行事の内容は様々ですが、お子さまの成長を振り返る大切な記念

日になっています。ご両親がこのタイミングでお子さまの将来の夢を知って感激されることも…。古来の風習を守りな

がら、自分たちの手で新しい文化を築いていくことも、大切にしたいものですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スタジオアリスでは、お子さまの 10 歳の記念に、撮影時に書いていただいた将来の夢を宣言した「夢宣言書」と一

緒に撮影し、撮影後、「お子さまが書かれた夢宣言」をプレゼントしています。また、2月 1日は「1/2成人式の日」

として日本記念協会に正式に記念日として登録されています。 
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■スタジオアリスの「パパママ着物フォトプラン」について 

家族みんなで撮るなら、「パパママ着物フォトプラン」がおすすめです。準備は一切不要！お子さまの着物姿に合わ

せて気軽に和装の家族写真を楽しめます。 

※撮影予定日の 1週間前までに店頭にご来店のうえ、着物のご予約が必要です。 

 

「パパママ着物フォトプラン」 公式サイト URL：https://www.studio-alice.co.jp/parent/ 

 

 

■調査概要 

・調査テーマ：成人式・１/２成人式の実態調査 

・調査方法：WEB アンケート調査 

・調査対象者：小学生の子どもを持つ 30代から 50代の男女 500名 

・調査実施日：2021年 11月 17日～18日 

・調査主体：株式会社スタジオアリス 

 

 

 

【株式会社スタジオアリス 会社概要】 

会社名：株式会社 スタジオアリス 

本社所在地：〒530-0001 大阪市北区梅田1丁目

8番17号 大阪第一生命ビル7F 

TEL：06-6343-2600 

FAX：06-6343-5600 

設立年月日：昭和49年5月10日 

 

代表者：代表取締役社長 牧野 俊介 

資本金：18億8595万300円 

主力銀行：三菱ＵＦＪ銀行 梅田中央支店 

事業内容：こども専門の写真スタジオ 

 

スタジオアリス公式サイト URL：https://www.studio-alice.co.jp/ 

■株式会社スタジオアリスについて 

※写真はイメージとなります。 

https://www.studio-alice.co.jp/parent/
https://www.studio-alice.co.jp/
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＜本件に関するお問合せ先＞  

株式会社スタジオアリス 営業企画部 販促プロモーショングループ  

電話 06-6343-2600  9：00～18：00（土・日・祝日を除く） 

 

電話 06-6343-2600 9：00～18：00（土・日・祝日を除く） 

 


